

美國 3 所大學獲洛德 10 億捐款，歷來最大筆之一

駐紐約辦事處教育組

類別：高等教育杜克大學、麻省理工學院、南加州大學及克利夫蘭診所 13 日聯合宣布，獲得慈善機構洛德(Lord)基金會合計逾 10 億元的捐款，為史上民間最大筆捐贈之一；這四所高等教育機構可以彈性運用這筆捐款，追求各自有心的學域成就。

「美聯社」報導，洛德公司(Lord Corp.)今年賣給派克漢尼汾(Parker-Hannifin Corp)公司，總價為 36 億 6,000 萬元，而已故的公司老闆洛德(Thomas Lord)1982 年便把公司股份撥出來，營利所得捐贈給四家基金會，每家基金會各自資助一家機構，歷年來它們已收到數千萬元的捐款。洛德這次出售，讓四家機構各取得 2 億 6000 萬元的善款。

洛德公司生產抗震抗噪音產品、專業黏合劑及自動車與航空業用品。

四家機構得隨心所欲把款項用在他們認為合適的辦學領域。克利夫蘭診所及南加大表示，這筆捐款是校史上最大筆，而杜克大學則指出，它是來自校外最大筆捐贈。

南加大教務長克斯基(Charles Zukoski)表示，學校有意把這筆巨款用在整合商業、工程及其他學域的專業，看看如何讓人工智慧及大數據幫忙解決一些頭痛問題，如超級城市洛杉磯居民無家可歸、永續能力及環境課題。

麻省理工學院教務長施密特(Martin Schmidt)認為，這筆捐款可用在協助研究生及學術研究，另投資在社區福利，推動解決氣候變化的學術工作。

杜克大學表示，這筆捐款將列入捐贈校產，運用在紓解大學生的財務壓力，撥一筆錢在新的工學院大樓，另 4000 萬用在延續洛德先生捐助的工程學教育及計畫。

克利夫蘭診所發言人艾莉西亞·庫尼(Alicia Reale Cooney)則表示，這筆捐款將用在教育及研究方面，但細節未定。診所所長米哈耶維奇(Tom Mihaljevic)指出，洛德先生的慷慨讓該機構得以追求解決當今最艱鉅的醫學難題，找到醫療重大突破，改善世人生命。

譯稿人：駐紐約辦事處教育組

資料來源：2019年11月14日，世界日報

<https://www.worldjournal.com/6621139/article-3%E5%A4%A7%E5%AD%B8-%E5%85%8B%E5%88%A9%E5%A4%AB%E8%98%AD%E8%A8%BA%E6%89%80%E7%8D%B2%E6%B4%9B%E5%BE%B710%E5%84%84%E6%8D%90%E6%AC%BE-%E6%AD%B7%E4%BE%86%E6%9C%80%E5%A4%A7%E7%AD%86%E4%B9%8B%E4%B8%80/>

